

電話號碼：2918 7438  
傳真號碼：2840 1621

檔號：CIB 41/10/1 XVII

香港中區  
昃臣道 8 號  
立法會  
立法會秘書處  
工商事務委員會秘書  
楊少紅女士

楊女士：

**財務委員會審核二零零五至零六年度  
開支預算的特別會議**

在二零零五年四月十一日舉行的財務委員會審核二零零五至零六年度開支預算特別會議上，當局尚未知悉某些駐外經濟貿易辦事處（“經貿辦”）在當地聘用的人員的薪金調整資料，所以承諾在收到有關資料後再向工商事務委員會作出匯報（隨文付上《香港特別行政區立法會財務委員會審核 2005 至 06 年度開支預算的報告》第 II 章：工商，第 2.26 段，以供參閱）。

當日回覆編號 0649(CITB(CI)016)及編號 1605(CITB(CI)013)的問題時，我們只能提供華盛頓、紐約、三藩市、布魯塞爾及日內瓦經貿辦的當地聘用人員薪金調整資料，列出上述經貿辦在這方面的二零零五年與二零零四年比較增減百分比，因為我們在二零零五年四月已知悉有關資料。至於其餘駐倫敦、東京、廣東、新加坡、悉尼及多倫多的六個經貿辦，我們在二零零五年下半年才收到他們的當地聘用人員薪金調整資料。該等數字現於下表以粗體列示：

經貿辦(註 1)	華 盛 頓	紐 約	三 藩 市	布 魯 塞 爾	日 內 瓦	倫 敦 (註 2)	東 京	廣 東	新 加 坡	悉 尼	多 倫 多
二零零五年與二零零四年比較的增減百分比	+3.71%	+3.96%	+4.30%	+1.60%	+0.60%	+1.38% 至 4.7%	-0.1%	+2.2%	±0%	+4.12%	+2.4%

註

1. 各經貿辦於當地聘用之人員的薪金調整機制如下：
  - (a) 香港駐華盛頓、紐約、三藩市、倫敦、東京、多倫多、新加坡及悉尼的經貿辦跟隨東道政府公務員薪金調整的幅度予以調整；
  - (b) 香港駐布魯塞爾的經貿辦跟隨世界海關組織薪金調整的幅度予以調整；
  - (c) 香港駐日內瓦的經貿辦跟隨世界貿易組織薪金調整的幅度予以調整；以及
  - (d) 香港駐粵經貿辦在考慮當地員工薪金調整幅度時，會參考當地居民消費價格指數、廣州市一般僱員及政府人員薪金調整趨勢，以及廣東省外國機構服務處之建議。
2. 駐倫敦經貿辦的薪金調整幅度與表現掛鈎。因此，上表列出該辦事處當地聘用人員的薪金調整百分比範圍。

上文載述的資料，有勞轉交工商事務委員會全體委員。

工商及科技局署理常任秘書長(工商)  
容偉雄

副本送：財經事務及庫務局常任秘書長(庫務)  
(經辦人：林翠華女士)

二零零六年一月二十六日

## 第II章：工商

---

接的支援。她重申，中小企業對處理營商規管問題比較缺乏經驗，並促請政府當局採取更積極的措施，確保有需要的中小企業能獲得有關的資料／協助。周梁淑怡議員呼籲政府當局與不同界別建立聯繫，發布有關各項為了讓中小企業受惠而制訂的政策的資料。

2.23 除方便營商措施外，工商及科技局常任秘書長(工商)特別指出，工業貿易署轄下中小企業辦公室的工作是協助中小企業解決日常運作上的問題。此外，工商及科技局局長所管轄的兩個法定機構，即香港貿易發展局及香港生產力促進局，亦一直為本港的中小企業提供各種支援服務。工商及科技局常任秘書長(工商)答覆主席有關表現指標的提問時指出，每個政府部門均已在預算中特別註明其主要的表現目標，例如工業貿易署的目標是在1.5天內完成審理《安排》下的原產地證書。她表示，有關改善方便營商部的表現水平的事宜(如有的話)，須由財政司司長辦公室主動提出。

### 香港經濟貿易辦事處

2.24 單仲偕議員對各駐海外的香港經濟貿易辦事處(下稱“經貿辦”的職務分派及人手安排表示關注。他察悉，倫敦經貿辦目前的職責不僅是在英國促進香港的利益，亦要在其他16個歐洲(主要是東歐)國家進行同樣的工作，而布魯塞爾經貿辦則是本港駐歐洲共同體及其大部分成員國的官方辦事處。單議員認為，考慮到布魯塞爾經貿辦位置較接近東歐，由該經貿辦向所有歐洲聯盟(下稱“歐盟”)成員國提供服務會更符合成本效益。政府當局可考慮為布魯塞爾經貿辦增派人手，以應付增加的工作量。他建議政府當局在歐洲促進香港的利益時，目光應放得更遠，特別是考慮到很多國家正等候加入歐盟。

2.25 工商及科技局常任秘書長(工商)回應時憶述，隨着10個新成員國在2004年5月1日加入歐盟，工商及科技局已對倫敦經貿辦、布魯塞爾經貿辦及其他有關的經貿辦的職責範圍進行檢討。檢討結果顯示，現時的職責分工是最符合成本效益的運作模式，因此應維持不變。然而，政府當局會繼續檢討有關情況，並會考慮到將會有更多國家加入歐盟，亦會在有需要時向事務委員會再作匯報。

## 第II章：工商

---

2.26 工商及科技局常任秘書長(工商)回應主席就駐海外經貿辦人員薪金調整的提問時解釋，由香港派駐的公務員的薪金，將按2005年公務員減薪的幅度調整。至於大部分經貿辦在當地聘用的人員的調整薪金機制，將按東道政府公務員的薪金調整幅度處理。她表示，由於某些東道政府尚未公布2005年度調整薪金的資料，因此現時尚未知悉有關經貿辦在當地聘用的人員薪金調整幅度。她承諾待收到有關資料後，會立即向工商事務委員會作出匯報。

### 以電子方式預報貨物資料的系統

2.27 黃定光議員察悉，政府一直與業界磋商有關為過境車輛實施以電子方式預報貨物資料的建議，並於2005年1月進行新一輪的諮詢，他對業界在諮詢期間所表達的意見表示關注。他亦詢問政府當局會否在這個立法會會期向立法會提交撥款建議，以便進行系統開發。

2.28 有關該項諮詢的結果，工商及科技局副秘書長(工商)2表示，雖然貨車運輸業原則上支持該項建議，但付運商卻質疑是否有需要在過境兩小時前提供有關資料，並關注該建議對成本造成的影響。然而，雙方均贊同該項措施的目標，即改善陸路邊境管制站的清關效率。經考慮業界的意見後，政府當局現正着手修訂建議。視乎就修訂建議與業界進一步磋商的結果及是否獲得其支持，政府會盡快制訂實施時間表。不過，她預期政府當局無法在這個立法會會期內向立法會提交修訂法例的建議或撥款建議。